

真爷们,诸葛福国再捐淋巴细胞

妻子即将临盆,想给孩子起个纪念捐髓的名字

4月20日上午,临沂人诸葛福国来到山东省千佛山医院,二次捐献淋巴细胞,继续救助一位27岁的白血病女孩。这距离他第一次捐献造血干细胞,不过半年时间。虽然妻子预产期临近,诸葛福国还是毅然决定二次捐献,他想给即将降生的小宝起个特殊的名字,纪念捐献这件有意义的事。

本报记者 王小蒙
见习记者 吕蒙蒙

妻子即将临盆 仍义无反顾捐献

20日上午,在省千佛山医院血液采集室里,躺在病床上的诸葛福国看起来很放松,“这次没那么痛苦了,第一次捐献时浑身哪里都疼,尤其是脊柱,膨胀得就像要跑出来东西一样。”2016年10月24日,诸葛福国为一名26岁的白血病女孩捐献了约200毫升的造血干细胞。

时隔半年后,因为对方病情需要,诸葛福国再次来到济南,为其二次捐献淋巴细胞。“去年第一次捐献时,从接到通知初配成功,经过高分辨配型和体检,到捐献用了4个月的时间。而这次捐献,从接到通知到捐献不过几天时间。”

因为时隔不久就要二次捐献,刚得知消息时诸葛福国有些惊讶。“不过可以肯定的是,对方还活着。”他把第一次捐献造血干细胞比喻为派兵与病魔斗争,二次捐献则是兵力不足增派援手,“对方就像走在悬崖边上,我拉着她的手,说什么也不能放。”

第一次捐献时妻子李蕾陪同在侧,这次诸葛福国在红十字会工作人员的陪同下前来。“妻子临盆在即,预产期就剩十天左右,妻子肯定想我陪在身边,但她来了就得我照顾她了。”关键时刻没有陪在妻子身边,诸葛福国心情既焦急又期待,但是考虑对方的病情不能长时间等待,他还是想救人

要紧,决定尽快捐献。

在妻子鼓励下 成为骨髓库志愿者

据了解,诸葛福国是在妻子李蕾的鼓励下,加入中华骨髓库成为一名志愿者的。诸葛福国告诉记者,李蕾非常有爱心,单位组织的献血活动参加了不止一次,最终决定捐献也离不开她的鼓励与支持。

让诸葛福国觉得遗憾的是,自己因为晕血,一直以来还没敢尝试无偿献血。“因为晕血,以前从来不敢打针,感冒都是吃药扛过去,手指头有点血都眼前发黑,没想到捐献竟然治好了晕血。”当他听说捐献能救命时,在做高分辨配型时,他就逼迫自己盯着流出的血看,生生用意志力克服了晕血。

“两次捐献也算圆了小时候的梦想。”诸葛福国从小时候就一直幻想着要行侠仗义、见义勇为,但是不知道通过什么方式,而捐献救人给了他这样一个机会。

对诸葛福国来说,对方是个未曾谋面的陌生人,但想到能救人,他觉得捐献也是件十分有意义的事。“想要给即将出生的孩子取一个与这件事有关的、有纪念意义的名字。”诸葛福国说,对方身体里流着自己的血,这是件非常奇妙的事,对他来说对方就像亲人一样。“小宝出生以后就给他(她)说,远方还有你一位大姐姐。”

而受捐者给诸葛福国的感谢信中也提到,“前世500次的回眸才能换来今生的一



20日上午,诸葛福国在省千佛山医院捐献淋巴细胞。 本报记者 王小蒙 摄

次擦肩而过!那我们三生三世中必回眸无数次,抑或本就是亲人!”

河北某医院前来取淋巴细胞的工作人员小高告诉记者,受捐者是一位被抱养的女孩,养父母配型均失败,因为家庭困苦也已经放弃了治疗。但受捐者男友一直不离不弃,陪在她身边一起加油坚持。受捐者在感谢信中写道,李蕾送她的戒指,她会一直戴在脖子上,视作珍藏一辈子的爱!

中华骨髓库 招募志愿者

20日,记者从山东省红十字会了解到,近日各地将陆续招募志愿者,为中华骨髓库扩容。据介绍,目前山东加入中华骨髓库的志愿者已达27万余人,其中16.7万余名志愿捐献者HLA分型数据入库,规模位居全国首位。

蒙眼能把黄瓜切成花 鲁菜大师颜卫星收徒先看人品

南甜北咸,东辣西酸,体现中国人口味之杂。作为八大菜系之首的鲁菜,不知道满足了多少饕餮客苛刻的味蕾。颜卫星是一名鲁菜厨师,从小学鲁菜,长大做鲁菜,现在教鲁菜。一晃二三十年,颜卫星与鲁菜从来没分开过。



颜卫星在精心炒制菜肴。 本报记者 于悦 摄



协办: 济南市历下区文化局

文/片 本报记者 于悦
实习生 赵晓彤

师从父亲 18岁学做鲁菜

早上10点左右,颜卫星就来到店里。他换好工作服,进入厨房,准备亲手切茼蒿丝,茼蒿洗净去皮,光滑的表面卧在干净的菜板上,颜卫星拿起刀,先切片儿,再切丝。手起刀落间,不出一分钟,菜板上就剩下了一排整齐的茼蒿丝。“老话儿都说,鲁菜师傅‘切怕切丝,炒怕炒汁’,就是因为切丝和炒汁最难、最能看出功夫和技术,切丝考验刀工,厚薄均匀,稍稍切得不好就能看出来,显拙,不像切别的能藏丑;炒汁儿呢,一不留神火候,一刹那的工夫,汁儿就糊了,料就废了。”颜卫星说。

其实,颜卫星的父亲颜景祥是山东鲁菜烹饪界的泰斗,有“中华名厨”称号。从18岁学做鲁菜开始,每次颜卫星看到家中请客,客人们的夸奖让他十分羡慕父亲精湛的鲁菜技艺,也就对雕刻、花拼等刀工技艺有了很大的兴趣。

“雕刻和花拼是当时的流行菜,上好的席面儿或者规格高的宴席,中间都得摆一个大件花盘,用食本雕刻和拼摆,既好看又好吃,用不同的刀法处理食材,就能变换出惟妙惟肖的花样。”颜卫星回忆。

现在,颜卫星的刀工已经是出神入化,不仅说着话能切菜,就连蒙着眼睛也照样不耽误切菜。

教徒弟不留后手 收徒先考察人品

对于鲁菜的传承,颜卫星说:“收徒,既要对自己负责,也要对徒弟负责,收徒之前要考察人品,收徒之后就不折不扣地传承。”

颜卫星收徒有自己的原则,首先做人须诚实,做事要实事求是,工作要踏踏实实,认真真。其次需要有口碑,所谓口碑是指团结同事,合人合群;要有大家风度,不能斤斤计较琐事小事,但在原则问题上要坚持。

颜卫星对收徒都要先考察一段时间,才能决定是否收下,人品、悟性都是是否收徒的要素,“悟性好的两三年出师,不好的十年八年也不行。”一旦收徒,颜卫星就会不折不扣地教授鲁菜技艺,二三十年的时间,无论做菜还是教徒,他都在烹饪一线,用自身行动热爱、坚守、传承着鲁菜。

向施工方要房子村干部被法办 济南市纪委监委公布七起基层违法违纪案

本报4月20日讯(记者刘雅菲) 20日,记者从济南市纪委监委网站了解到,济阳县、槐荫区、历下区通报了七起侵犯群众利益和违反中央八项规定的典型问题。这些问题全都发生在基层,有的甚至追溯到15年前。

一、2009年至2011年,济阳街道白衣店村党支部书记高荣峰未将13万元村集体承包费记入村账,用于村集体生产支出。2016年12月,高荣峰受到留党察看两年处分。

二、2005年至2014年,太平镇老肖村原党支部书记肖加全利用任村党支部书记和村委会主任的职务便利,将集体收入1.08万元坐收坐支,利用职务便利侵占村集体承包费0.15万元,利用职务便利虚报冒领占地补偿款1.23万元,采取弄虚作假的方式列支20.66万元。2017年3月,肖加

全受到开除党籍处分,违纪所得被收缴。

三、2002年至2013年,垛石镇西索村三组组长付建国在任西索村三组组长期间,未将村集体收入3.81万元记入村账,坐收坐支,账外运行。将集体收入用于个人家庭的生活支出。2017年3月,付建国受到党内严重警告处分,违纪所得被收缴。

四、2004年至2015年,垛石镇歌凉寺村原党支部书记贾文福虚报冒领小麦补贴款共计4.82万元。2009年至2015年,贾文福虚报冒领玉米补贴款共计0.43万元。2000年至2013年,贾文福坐收坐支,并将村集体资金2.8万元用作个人家庭生活支出,违反法律法规。2017年3月,贾文福受到开除党籍处分,违纪所得被收缴。

五、违反财经纪律问题。

2011年至2014年,崔寨镇史坞村党支部书记、五组组长胥荣盛以村委会名义签订合同收入共8.6万元不记入村账,违反财经纪律。2017年3月,胥荣盛受到党内严重警告处分。

六、兴福街道小饮马庄村原村委会委员桂爱强,于2015年8月至2016年1月期间,利用负责村集体工程款结算的职务便利,向施工方负责人索要价值26万元的房产一套。2017年3月,槐荫区纪委给予桂爱强开除党籍处分,司法机关已依法追究其刑事责任。

七、历下区智远街道办事处社区服务中心综合科科长蔡试勇,于2017年2月26日、3月4日先后两次在非工作时间私自驾驶机动车公务用车去看望亲属,已构成违反廉洁纪律错误。3月24日,智远街道党工委给予蔡试勇党内警告处分,并责令其交纳500元燃油费用。